

Suscripción (Pago adelantado). En Andalucía 6 pesetas trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

UNO MÁS BUJALANCE SIN JUZGADO...

Hace ya muchos años, el 1896, por mandato de un Gobierno se recogieron los papeles de las oficinas del Juzgado de Primera Instancia de Bujalance y se trasladaron a Montoro. Aquel día fue un triste, lóbrego, de luto. Perdimos algo que valía más que todas las molestias que todos los perjuicios materiales que nos retiró la Justicia mejor condecorada, la independiente, la que fortalece el espíritu y alienta la ciudadanía. Bujalance no se resignó; ofreció indemnización a la Hacienda pública y mostró su disgusto, un disgusto mucho más grande que si le hubiesen arrebatado el título de ciudad.

Aquí, en Córdoba, donde nos ha sorprendido la insospechada noticia, se tropezó a cada momento con un hijo de aquel pueblo propuesto para el mayor de los sacrificios, que afanosamente se arroja y hasta parece recriminarnos como si fuésemos cómplices del hecho que vuelve a repetirse a los treinta y un años y que será, como entonces, objeto de una debida rectificación.

Si los que operan en el papel y manejan honrosos números de estadística presencian la vuelta del Juzgado a Bujalance; si hubiesen visto un pueblo entero enloquecido de júbilo como quien consigue uno de los mayores triunfos, no habrían propuesto, ni aún aplaudidos por una economía, al fin y al cabo de poca monta, la supresión de alguna capitalidad de Partidos. De todos los daños espirituales que pueden

causarse a un pueblo, este es sin duda el mayor.

Se nos propone al sacrificio porque no somos ni lo suficientemente enredados para tener pleitos, ni lo necesariamente delincuentes para que se nos sostenga un Juzgado. No importa que vaya a darse a un solo juez la jurisdicción de ciento ochenta mil hectáreas, ni que su población se acerque a sesenta mil almas; el caso es que la honrosa estadística nos acusa y por buenos quiere condenarnos.

En el DIARIO del domingo, nuestro querido amigo don Miguel Mestanza da la voz de alerta, comunicada desde el pueblo donde reside como notario; a esa llamada acudimos con nuestro desmedrado pero leal esfuerzo, para que, unido al de todo un pueblo, y más principalmente al de los que por razón del cargo tienen más obligación y más posibilidad, evitemos el triste espectáculo de vernos sin Juzgado.

Ya sabemos que la demarcación es obligada por el ahorro o, mejor dicho, para compensar cantidades que deberían salir de las arcas del Tesoro, y que no entra en ella para nada, como siempre que se suprime ni la mejora del servicio ni el soñado acercamiento de la Justicia a los pueblos que tienen sed de ella y que se enorgullecen diciendo: «Ese magistrado dignísimo, ese fiscal probo, ese hombre que hace cumplir con estricta imparcialidad la Ley, fue juez de mi pueblo...»

Antonio Zurita.

El ferrocarril de Puertollano a... UNA VISITA AL JÁNDULA

Soy enemigo de enjuiciar por referencias. Buenos son los libros y los mapas, sobre todo nuestro 1:50.000, honra de España; pero es preciso conocer de vista, directamente, la topografía de un país para llegar a conclusiones más sólidas. El día en que tenga ocasión de volar sobre Sierra Morena podrá exigirse todavía más precisión en los datos adquiridos. Entre tanto, Leopoldo Alonso, el habilísimo fotógrafo de la Aviación militar, me facilitará la labor contribuyendo al enriquecimiento de mi archivo de panorámicas de las grandes cordilleras españolas.

Con el pensamiento puesto exclusivamente en teoremas geográficos, prescindiendo en absoluto de localismos—tengo la ventaja de proceder de apartadas tierras, lo cual no obsta para que ame a ésta mucho—acabo de hacer una rápida visita a la cuenca del Jándula y al Santuario de la Virgen de la Cabeza, lugar de devoción que disputa a la Virgen Cabra, no sólo el fervor de toda Andalucía, sino incluso el prestigio de grandiosas perspectivas, por cuanto por encima de los últimos contrafuertes de Sierra Morena, que ocultan los términos inmediatos de la campaña de Jaén, divíase por el E. la urbe de Linares, con sus chimeneas y los ascensores de las minas; más a la derecha, Baeza, como trazo blanco en medio de los olivares; Menjíbar, vigilante sobre el Guadalquivir; Jaén, al pie de su castillo; Arjonilla y más pueblos; en la lejanía la pincelada lewisiana de las Sierras de Segura y Caazorla, salpicadas de nieve; mucho más cerca la Sierra Mágina, cuyas nieves denotan su altitud superior a todas las restantes: Jabalcuz, Santa Catalina, Peña de Martos, el Ailío de Alcaudete. Y otra vez muy lejos, pero por el Sur, la mole escarpada y zigzagueante de la Tiñosa, de Priego, y el suave lomo del macizo de Cabra y Luque, con su Lobatejo y el Píacho de la Virgen de la Sierra.

Como nota cromática grave; como tema paisajístico que por su reciedumbre granítica evoca al visitante la solidez inmovible del bastión de España: Castilla, nos rodea una inmensa meseta aparente, cortada por un laberinto de profundísimos barrancos, hoces, cañones, que recuerdan el cauce del Colorado, en el Arizona, Estados Unidos, y que complican y alargan desmesuradamente la carretera al Santuario, tan cercano a Andújar. Sobre el nivel uniforme de todas las eminencias, tan solo descuelan al Noroeste los cordales de la Sierra de Fuencañal.

Es en esos parajes de la cuenca del Jándula donde la Sierra Morena sobrecoge el ánimo, haciendo sentir sobre él todo el peso de su majestosa grandeza; donde la vegetación adquiere proporciones selváticas que recuerdan la gava africana y los bosques germánicos, hasta el punto que el enemigo declarado de los cotos y dehesas se queda perplejo cuando tiene que lamentar roturas y desmontes desatentados en grandes espacios y elogiar la existencia de extensísimos colos de caza que, por su carácter, constituyen manchas de monte que todavía no ha caído bajo el hacha arborícola de los Don Cecilio, que lo somos casi todos los españoles, sin excluir a bastantes alcaldes.

Ciñámonos ya al asunto. El Jándula es el río más importante de los tributarios serrenos del Guadalquivir. Tiene un sinnúmero de afluentes que aumentan su caudal de manera fabulosa; obra acertadísima la del Pantano, cuya presa, que va creciendo entre las dos acantiladas riveras que el río ha perforado a través de inmenso dique de granito aplílico, embalsará tal vez el mayor caudal de Andalucía, en un vaso de condiciones de impermeabilidad óptimas. Solo aplausos merece la obra que, con los demás saltos en proyecto y en actividad, harán de Andalucía la región del mundo que cuente con mayor variedad de recursos naturales.

Pero por ser el Jándula el río más caudaloso, es el que ha alcanzado una más avanzada fase de su ciclo evolutivo. Es decir: la extensión de su cuenca, la riqueza de sus afluentes, han hecho de él un río de una capacidad de erosión, de desgaste, extraordinaria; el Jándula y sus tributarios constituyen potentes lamas líquidas que han abierto profundísimas hoces en el espesor de lo que en otros tiempos ha sido una meseta como la de los Pedroches, como los rasos de Cardeña, La Poveda, etc., próximos a Montoro. En la cuenca del Jándula no quedan restos de meseta, no hay sino una maraña de cañones separados por cuchillas de rapidísimas laderas; no existe dirección fluvial alguna dominante; todos los cauces son una red tupida de ziz zás.

Hay en España trazados ferroviarios que siguen algunos cauces angostos: sin ir más lejos, el del Chorro en la línea de Málaga—que acaso debió tenderse por el valle de Abdalajis, con muchísimas más economías de puentes y túneles—, el de Benaoján a Gaucín, en la línea de Bobadilla a Algeciras, a lo largo del rectilíneo cauce del Guadiaro, entre sierras caizas, de facilísimo horade y atrinche-

ramiento. El Pajares, en Asturias, es otro caso de trazado audaz; pero todos ellos responde a un mal menor, a una necesidad vitalísima: unir grandes puertos con el hinterland. Aparte que se trata de trayectos breves.

Un trazado por el palúdico Jándula condena a prisión durante 70 kilómetros al ferrocarril, en las honduras de una verdadera mazmorra. Tendría que salvar los frecuentísimos meandros encajados mediante puentes y túneles. En las cuatro quintas partes el trayecto sería subterráneo. La quinta parte restante sobre puentes. Porque el Jándula, como río torrencial, ocupa la totalidad de su cauce, sin dejar ni por asomos el menor vestigio de terrazas laterales que pudieran permitir apoyar sobre ellas algún trayecto de la ferrovía.

Esto aparte de las formidables rampas que la topografía impone: combinada con los virajes, ¿dónde queda la soñada posibilidad de obtener grandes velocidades? Ni con la electrificación: acordémosnos del descarrilamiento del ferrocarril eléctrico de Sarriá (Barcelona) en las curvas cerradísimas de las rampas de Las Planas.

No queremos llevar la argumentación al extremo de ensaizar como algo ideal un trazado por el Arenoso, saliendo de Córdoba los trenes hasta Pedro Abad, como de Madrid a Villalba y de Madrid a Alcazar van confundidas tantas grandes ferrovías. Porque insistimos en que el trazado actual de Madrid a Córdoba por Despeñaperros está admirablemente hecho; que por algo la Historia y la Geografía son las maestras de la vida. Pero siquiera el Arenoso, que desemboca entre Montoro y Pedro Abad, es un torrente de reducida cuenca; no ha secado, no ha abierto hoces profundas en la meseta de Sierra Morena; tan es así que a pocos kilómetros de estas dos poblaciones se extiende ya la altiplanicie, casi tan llana como la palma de la mano, hasta el mismo Puertollano sin solución de continuidad, permitiendo recorrer más de 50 kilómetros casi en línea recta, con grandes velocidades.

Al Guadalquivir, al Matapuerca, al Varas, le ocurre exactamente lo que al Jándula: topografía enrevesadísima, ríos relativamente caudalosos en hoces de profundidad y complicación inauditas.

No sueñe, empero, nadie con ahorrar tiempo a través de la Sierra Morena, como no sea por Despeñaperros, electrificándolo y tendiendo la doble vía. Quien haya viajado por Francia piense que el gran ferrocarril París-Lyon-Mediterráneo no atraviesa la meseta central francesa, sino que da su buen rodeo por Dijon. Y allí, Lyon representa a Córdoba; Dijon, al pie de la Costa de Oro, no es otro que nuestro Despeñaperros.

Lo cual no obsta para trazar ferrocarriles de carácter regional a través de Sierra Morena. De interés nacional, permítaseme que lo ponga en duda. Aparte que tanto interés nacional tiene la comunicación de Madrid con Sevilla como dotar de carreteras y ferrocarriles a tantos pueblos... que también pagan contribución de sangre y de dinero.

Y antes que abogar por ciertos trazados ferroviarios, procúrese crear fuertes intereses difusos, comenzando por repoblar, por crear centros urbanos, prosiguiendo la obra del gran Olavide, en mal hora detenida precisamente en una región que, como la cuenca del Jándula, es la más desértica de España. Colonizar y explotar racionalmente; que es lo contrario de desmontar, de descuar, de devastar, transformando la Sierra Morena de donde debieran salir todas las traviesas de los ferrocarriles españoles, en una ruina, en un tristísimo erial.

Tenemos más argumentos topográficos inéditos en favor del enlace en Montoro o Pedro Abad. Pero precisa terminar este ya largo artículo.

Juan Carandell.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

El Rey de Suecia en España Detalles de la llegada a Madrid

MADRID

Don Alfonso XIII y el elemento oficial A las diez y media de la mañana llegó a la Estación del Norte el Rey de España.

Iba en carroza descubierta, seguido de una sección de la Escolta Real.

En otro carruaje iba el general don Dámaso Berenguer, jefe de la Casa Militar del Rey.

Su Majestad, acompañado del vicepresidente del Consejo don Severiano Martínez Anido y del ministro de la Guerra duque de Tetuán revistó la compañía de Uad Ras que, con bandera, música y escuadra de gastadores, hallábase en la Estación, para tributar los honores correspondientes a los Reyes de Suecia y España.

Encontrábase en la Estación, de uniforme, todos los ministros, el Obispo de Madrid-Alcalá, el ministro plenipotenciario de Suecia en Madrid y otras personalidades.

Gustavo V de Suecia

A las diez y cuarenta minutos entró en la Estación el tren donde llegaba el Rey Gustavo V de Suecia.

Varios aeroplanos prestaban escolta al tren real.

Volaban muy bajo y, al llegar el convoy regio a la Estación, aquellos evolucionaron a muy escasa altura.

Las baterías situadas en la montaña del Príncipe Pío saludaron con salvas la llegada del Soberano escandinavo.

La banda de música de Uad Ras interpretó el himno nacional sueco.

Los Reyes de Suecia y España

Al detenerse el tren, los ministros se hallaban formados, estando a la cabeza don Alfonso XIII, cuadrado militarmente.

Descendió rápidamente el Rey Gustavo V de Suecia y besó y abrazó al Monarca español.

Las presentaciones

El vicepresidente del Consejo señor Martínez Anido, el ministro de la Guerra duque de Tetuán y el jefe de la Casa Militar del Rey don Dámaso Berenguer, fueron presentados por don Alfonso XIII al Soberano de Suecia.

La presentación de las demás personalidades fue hecha por el ministro del expresado país.

Conversó brevemente con ellos el Rey Gustavo V y seguidamente, con el Monarca español, revistó a la compañía de Uad Ras que le había tributado honores militares.

Los Soberanos se dirigieron al patio de entrada a la Estación, el cual se hallaba adornado con banderas de Suecia y España.

En el expresado lugar encontrábase la colonia sueca de Madrid.

Detúvose el Rey Gustavo para saludar a sus compatriotas, entre quienes figuraban varias damas.

La comitiva regia

Seguidamente se organizó la comitiva regia.

Los Soberanos de Suecia y España tomaron asiento en una carroza descubierta, yendo a la derecha el Rey Gustavo V.

A la derecha de la carroza marchaba a caballo el capitán general de Madrid señor Ardanaz y a la izquierda el jefe de la Escolta Real.

En otros carruajes iban el conde de Maceda, el señor Martínez Anido, el ministro plenipotenciario de Suecia en Madrid y otros señores.

Aclamaciones

Al entrar en la ciudad, el Rey de Suecia fue aclamado por un numeroso grupo de estudiantes.

Las tropas de la guarnición cubrían el trayecto que habían de recorrer los Monarcas de Suecia y España.

Numeroso público presenció el paso del Rey Gustavo V, aplaudiéndolo.

El Monarca escandinavo correspondió con afectuosos saludos.

Los Exploradores

Ante la fachada principal del Regio Alcázar se hallaban formados los Exploradores británicos que se encuentran en Madrid.

Les acompañaban las Secciones de los de esta Corte.

En el Palacio de Oriente

A las once y cuarto llegaron al Palacio de Oriente los Reyes de Suecia y España.

Al pie de la escalera se hallaban formados los Alabarderos y esperaban a Sus Majestades los grandes de España y alto personal palatino.

Subieron Sus Majestades y en la cámara regia esperaban al Soberano de Suecia las Reinas Doña Victoria Eugenia y Doña María Cristina, el Príncipe de Asturias, el Infante don Jaime, los Infantes don Alfonso de Borbón y don Fernando de Baviera, la Infanta Doña Isabel y la Duquesa de Talavera.

Cumplimentó el Soberano de Suecia a las Reinas y dando el brazo a Doña Victoria Eugenia, dirigióse la comitiva al salón del Trono.

En este, las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina y demás personas de la familia real de España fueron presentadas al Soberano escandinavo.

Efectuó las presentaciones el Rey de Suecia.

También fue presentado al Monarca de Suecia el alto personal palatino.

Desfile de las tropas

Las fuerzas de la guarnición que habían cubierto la carrera desfilaron ante el Palacio Real.

El Rey Gustavo V, el Soberano de España, las Reinas y demás personas de la familia real presenciaron el desfile.

El numeroso público que ocupaba la plaza de Oriente aclamó a Sus Majestades.

Almuerzo íntimo

A la una, en el comedor de diario se sirvió un almuerzo íntimo en obsequio del Rey Gustavo V de Suecia, a quien acompañaron los Monarcas españoles y otras personalidades, en escaso número.

Excursión al Escorial

En las primeras horas de la tarde, el Rey de Suecia irá al Escorial, acompañándole don Alfonso XIII y personas del séquito de ambos.

Sus Majestades regresarán a las seis y a las siete se celebrará en honor del Rey Gustavo V una recepción en la Legación de Suecia.

El banquete será de cien cubiertos.

Junta provincial de Abastos de Córdoba

La venta de aceite

El gobernador civil don Carlos Palanca ha publicado la siguiente circular. Con el fin de evitar que siga vendiéndose al detall y para usos comestibles, el aceite de oliva con excesiva graduación, los industriales dedicados a la venta al detall de dicho artículo, tendrán presente:

1.º Sólo se considera comestible el aceite de oliva cuya acidez no exceda de cinco grados, según R. D. L. de 8 de junio de 1926 («Gaceta de Madrid» del 9), y por lo tanto no podrá venderse como comestible el aceite cuya acidez exceda a la señalada en dicha soberana disposición.

2.º De la venta al detall para usos comestibles del aceite que rebasa cinco grados de acidez, será único responsable el detallista, pues este tiene el deber de conocer todos aquellos artículos objeto de su comercio y puede cerciorarse de poner a la venta el aceite, de sus grados de acidez, pues para ello existen aparatos de muy fácil manejo y reducido coste y además cuando, a pesar de esto, tengan dudas acerca de que pueden remitir muestra para su análisis al Laboratorio provincial o a cualquier otro particular.

Y por último advierto a los detallistas que en las frecuentes visitas que los inspectores de esta Junta han de girar a los establecimientos de comestibles, recogerán muestras de aquellos aceites que por su aspecto, olor y sabor les inspiran sospechas, cuyas muestras serán analizadas, imponiendo fuertes sanciones a aquellos cuyas muestras resulten con mayor acidez que el máximo de cinco grados permitido.

Los señores alcaldes de los pueblos de la provincia dedicarán el mayor celo al cumplimiento de esta disposición, a que darán la mayor publicidad; debiendo darme cuenta circunstanciada de las infracciones que notaren para aplicar los contraventores la sanción correspondiente.

DE LA PROVINCIA

Un hombre golpea con un palo a su padre político y a su cuñado

La Guardia Civil de Belalcázar ha detenido a Francisco Herrera Almena, quien en el sitio conocido por barrio de las Monjas, agredió con un palo a su padre político Francisco Medina Castellano y a su cuñado Manuel Medina Medina.

El primero resultó con una herida contusa de seis centímetros de extensión en la región interparietal, y el segundo con magullamiento en diferentes partes del cuerpo.

El agresor ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Un ciego atracado

Comunican de la Victoria que el vecino de dicho pueblo Miguel Pérez Martínez, ciego, que se dedica al oficio de aguador, se hallaba llenando una carga de agua en el pozo denominado de San Roque, y acercósele un individuo quien le exigió con amenazas que le entregara el dinero que llevase consigo.

Miguel entregó al desconocido cuatro pesetas cincuenta céntimos, producto del agua que había vendido.

La Benemerita realiza gestiones para capturar al ladrón.

Un hombre herido

El vecino de la barriada de Peñarroya Antonio Huertas Fernández, ha sido denunciado por haber causado una herida en la cabeza de una pedrada a su convecino Angel Blanco Pavón, de diecinueve años de edad.

Un incendio

En la finca denominada Alberquillas, enclavada en el término de Fuente Tójar, se declaró un incendio el día 16 del actual.

El incendio comenzó en la parte del edificio destinado a fábrica acetera y se propagó al departamento de máquinas y depósitos de aceite.

Los operarios de la finca realizaron grandes trabajos, logrando aislar el fuego de un almacén en el que se guardaban quince bidones de gasolina.

El encargado de dicha finca Gregorio Serrano Domínguez manifestó que el incendio fue casual.

Las pérdidas ocasionadas se calculan en unas cinco mil pesetas.

Un hombre agredido

El vecino de la Carlota Juan Aragnés Martín ha sido detenido por la Guardia Civil de dicho pueblo por que, en ocasión en que se hallaba en una finca de su propiedad, se internaron doce cabras de Antonio Arce Alcáide, y Juan trató de agredir al expresado individuo con una navaja, y como quiera que Arce se dio a la fuga para no ser víctima de la agresión, Antonio le arrojó varias piedras, alcanzándole algunas.

El agresor ha sido puesto a la disposición del Juzgado.

Vuelco de un automóvil

En el kilómetro número 347 de la carretera de Madrid a Cádiz, volcó el día 17 del actual el automóvil número 1912 de la matrícula de Jaén, que iba conducido por su propietario Raul Laris Gómez, de veintiocho años de edad, vecino de Teruel.

Dicho individuo dirigióse a Sevilla en unión de un hermano suyo llamado Máximo.

A consecuencia de un descuido de Raul el automóvil volcó, quedando destrozado.

El conductor y su hermano resultaron con diversas heridas de las que fueron asistidos en Villa del Río. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

Del Ayuntamiento

Visitas

Ayer visitaron al alcalde don Francisco Santolalla Natera, en su despacho oficial, don Juan Gómez, señor Sánchez Pastor, el alcalde de Espiel don Guillermo Blanco, don Antonio Domínguez, don Antonio Gordón, don Miguel Ramírez, don Juan de Austria, don Manuel Sagrera Beltrán, don Manuel González, don Francisco Muñoz Cobo, el general don Santiago Valderrama y don Benito Grande Barrera.

La Alcaldía

Ayer volvió a su despacho de la Alcaldía don Francisco Santolalla Natera, que ha pasado en Granada algunos días de la Semana Santa.

Arbitrio

Por decreto de la Alcaldía, se abre en la Oficina recaudadora de arbitrios municipales el cobro de los recibos del primer trimestre del año actual del impuesto por circulación de automóviles y coches de lujo, caballos de silla, motocicletas y bicicletas.

La Feria de la Salud

Con atento besalamano, el presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas don Enrique Salinas Anchelega nos ha remitido un ejemplar litografiado del hermoso cartel anunciador de la próxima Feria de la Salud, pintado por el afamado artista Aristo Téllez.

Agradecemos mucho la atención.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Ayer visitaron al gobernador civil señor Palanca los señores siguientes: don Manuel Baquerizo, el alcalde de Villanueva del Rey, el alcalde de Espiel don Guillermo Blanco, el ingeniero municipal don Julián Azofra, el presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, una comisión de obreros gascistas, don Alfonso Porras Rubio, don Eugenio Laguna Moyano, el ingeniero jefe del Pantano don Vicente de la Puente, el presidente de la Cámara Agrícola don José Riobó Susbieles, don Antonio Vivora y don Enrique Sánchez Rubio.

Traslado de un preso

Desde Córdoba al Reformatorio de Adultos, de Alicante, Manuel Gil Panchón.

DE LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Francos cambio medio	22 225
Francos cierre	22 25
Libras cambio medio	27 545
Libras cierre	27 57
Dollars	5 685
Interior 4 por 100 al contado	69 45
Exterior 4 por 100	82 80
Cédulas 4 por 100	88 25
Cédulas 5 por 100	98 00
Idem 6 por 100	106 60
Acciones del Banco España	653 50
Idem de Tabacos	201 50
Acciones del Banco Español del Río de la Plata	196 00
Ordinarias	37 50
Idem de Ferrocarriles del Norte de España	523 00
Idem M. Z. y Alicante	518 00

Las cuestiones de Marruecos

El embajador de España en París señor Quiñones de León estuvo por la mañana en la Dirección general de Marruecos y Colonias, donde celebró detenida conferencia con el conde de Jordana.

Trataron de cuestiones relativas a Marruecos.

El señor Quiñones de León regresará por la noche a París.

URODONAL cura el mal de piedra

DE SANTAELLA

Esponsales

Ante el párroco de esta localidad don Diego Millán Doncel han firmado sus esponsales la simpática señorita Manuelina de la Rosa y el estimado joven don Andrés Rodríguez Sevillano, ambos pertenecientes a conocidas familias de la localidad.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Rafael Palma de la Rosa y don Serrano Gómez y, por parte del novio, don José Rafael Rodríguez Sevillano y don Francisco Salamanca Soto.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de don Francisco Palma Segovia, padre de la desposada.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se efectuará en breve.

Desearnos a la joven pareja todo género de venturas.

X.

DE SOCIEDAD

Han regresado de sus fincas de los Moriles los condes de Colomera, acompañados de su encantadora hija Magdalena.

—Se halla enfermo nuestro estimado compañero en la Prensa el redactor del *Diario Liberal* don José Martínez Moreno.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

—Ha regresado a Lugo nuestro compañero en la Prensa el director de *El Progreso*, de dicha ciudad, don Antonio de Cora Sabater, que ha permanecido varios días en Córdoba al lado de su padre nuestro querido amigo el inventor de Hacienda don Purificación de Cora y Mas.

URODONAL cura el mal de piedra

DE SANTAELLA

Esponsales

Ante el párroco de esta localidad don Diego Millán Doncel han firmado sus esponsales la simpática señorita Manuelina de la Rosa y el estimado joven don Andrés Rodríguez Sevillano, ambos pertenecientes a conocidas familias de la localidad.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Rafael Palma de la Rosa y don Serrano Gómez y, por parte del novio, don José Rafael Rodríguez Sevillano y don Francisco Salamanca Soto.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de don Francisco Palma Segovia, padre de la desposada.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se efectuará en breve.

Desearnos a la joven pareja todo género de venturas.

X.

URODONAL cura el mal de piedra

DE SANTAELLA

Esponsales

Ante el párroco de esta localidad don Diego Millán Doncel han firmado sus esponsales la simpática señorita Manuelina de la Rosa y el estimado joven don Andrés Rodríguez Sevillano, ambos pertenecientes a conocidas familias de la localidad.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Rafael Palma de la Rosa y don Serrano Gómez y, por parte del novio, don José Rafael Rodríguez Sevillano y don Francisco Salamanca Soto.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de don Francisco Palma Segovia, padre de la desposada.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se efectuará en breve.

Desearnos a la joven pareja todo género de venturas.

X.

URODONAL cura el mal de piedra

DE SANTAELLA

Esponsales

Ante el párroco de esta localidad don Diego Millán Doncel han firmado sus esponsales la simpática señorita Manuelina de la Rosa y el estimado joven don Andrés Rodríguez Sevillano, ambos pertenecientes a conocidas familias de la localidad.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Rafael Palma de la Rosa y don Serrano Gómez y, por parte del novio, don José Rafael Rodríguez Sevillano y don Francisco Salamanca Soto.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de don Francisco Palma Segovia, padre de la desposada.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se efectuará en breve.

Desearnos a la joven pareja todo género de venturas.

X.

URODONAL cura el mal de piedra

DE SANTAELLA

Esponsales

Ante el párroco de esta localidad don Diego Millán Doncel han firmado sus esponsales la simpática señorita Manuelina de la Rosa y el estimado joven don Andrés Rodríguez Sevillano, ambos pertenecientes a conocidas familias de la localidad.

Fueron testigos, por parte de la novia, don Rafael Palma de la Rosa y don Serrano Gómez y, por parte del novio, don José Rafael Rodríguez Sevillano y don Francisco Salamanca Soto.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de don Francisco Palma Segovia, padre de la desposada.

Entre los novios se han cruzado varios regalos.

La boda se efectuará en breve.

Desearnos a la joven pareja todo género de venturas.

X.

GRAN TEATRO

Compañía de Comedias DIAZ-ARTIGAS, del Teatro Reina Victoria
FUNCION PARA HOY MIÉRCOLES 20 DE ABRIL DE 1927
A las DIEZ Y MEDIA de la noche.—5.ª y última de abono.—DESPEDIDA DE LA COMPAÑÍA.—GRANDIOSO ESTRENO de la hermosa obra entres actos de los hermanos Machado, escrita en verso y que se titula JUAN DE MAÑARA.—Éxito extraordinario de esta temporada.—Precios: Butacas, 8'00 pesetas.—Anfitrío, 2'00.—Gradas, 0'75.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—Mañana verdadero y extraordinario acontecimiento.—Por una sola vez.—Procure programa de mañana.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY MIÉRCOLES 20 DE ABRIL DE 1927
Teléfono 7-4-1.—Compañía de Dramas y Comedias de LUIS MARTINEZ TOVAR.—Primer acto de JULIA DELGADO CARO.—A las diez y cuarto de la noche.—La comedia en tres actos, TODO UN HOMBRE.—Precios: Butacas, 3'00 pesetas.—Individuales de palco, 1'50.—Gradas, 0'30.—A las siete de la tarde.—CINEMATOGRAFO.—Los episodios décimo primero y décimo segundo de la gran serie americana LA SENDA DEL OREGON, completando el programa las películas cómicas DOS HOMBRES DE CUIDADO y DESAFIANDO EL PELIGRO.—Butacas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'15.

Acto fúnebre

En la Iglesia parroquial de San Miguel se verificaron ayer, a las seis de la tarde, solemnes funerales en sufragio por el alma de la respetable señora doña María Jesús Mejías López.

Delante del altar mayor había sido colocado un severo túmulo de varios cuerpos, profusamente iluminado y coronado por la Santa Cruz.

En la ceremonia ofició un nutrido coro de cantollanistas, acompañado al melodio.

Al acto asistió numerosísimo duelo, en el que estaban representadas todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia el arcipreste de la Santa Iglesia Catedral don Juan A. González de Canales, los párrocos de San Miguel y Santa Marina don Sebastián Crespo Cuesta y don Amador Moreno, respectivamente; el marqués de la Mota de Trejo, don José Guerra Lozano y, en representación de la familia de la finada, don Rafael Flores González, don Ramón Mejías López, don Cristino de la Torre Cantador y don Miguel Aroyo Crespo.

Terminada la ceremonia religiosa, el duelo, precedido del clero parroquial, se trasladó a la casa mortuoria para recoger el cadáver, el que, encerrado en lujoso féretro, fue colocado en una carroza fúnebre.

El cortejo se dirigió al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibieron cristiana sepultura los restos de doña María Jesús Mejías.

A la desconsolada familia doliente enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento por la irreparable desgracia que les aflige.

MACHARNUDO

Fino "La Riva" Jerez

COÑAC TRES ESTRELLAS

Representante en Córdoba

JOSE LAGUNA FUENTES

Gran Capitán, 31.—Teléfono 838

De la Diputación provincial

Visitas

Ayer visitaron al presidente de la Diputación señor Castilla Abril los señores siguientes:

El catedrático del Instituto don Mariano Grandia, don Miguel Muñoz, el alcalde de Almedinilla, el maestro nacional don José Jaén y el director del Museo Arqueológico.

Los viajes en auto

en ferrocarril y en otros medios de locomoción rápida, producen en personas susceptibles enfriamientos, pues las exponen a violentas corrientes de aire.

Las

Tabletas "Bayer" de Aspirina

no deben olvidarse nunca al emprender un viaje, pues quitan los dolores en poco tiempo.

La característica exterior del embalaje original es la faja encarnada acompañada de la cruz Bayer.

ALMACENES SANCHEZ

Temporada de Primavera y Verano

TEJIDOS.—Grandes existencias en Batistas, Percates, Céfiros, Etamines, Pañería de todas clases, Driles, Serdía, un inmenso surtido en Ponjis lisos y de dibujos, Crespones desde lo más barato que se fabrica a lo mejor, tanto en dibujo como en liso.—Por algo en Tejidos es la Casa más visitada por el público.

ROPA BLANCA.—Para señora y niños, no hay otra Casa en Córdoba más acreditada.—Variado e inmenso surtido en vestiditos niño, desde 2'50 pesetas.—Echarpes crespon.—Pañuelos señora y caballero, lo más saliente y nuevo cada día.—Sombrillas, Velos, Toallas, Stores, Visillos, Colchales, Colchones, Sábanas y Almohadas hechas, Lana por kilos Miraguano, Corcholina y Borrás para cojines y colchones.—Corsets y Fajas últimos modelos.

GENEROS DE PUNTO.—Medias seda, hilo y algodón, de todos precios y calidades.—Calcetines lisos y fantasía, la que más surtido presenta.—Camisetas de algodón, hilo y seda, tanto para caballero como para niños.

CAMISERIA.—A la medida se hace toda clase de camisas, cuellos, puños y calzoncillos.—Pijamas y todo lo concerniente a Camisería. En camisas hechas encontrará el cliente lo más nuevo y a precios sumamente reducidos.—Tirantes, Ligas, Corbatas, Petacas, Monederos, Carteras, Pasadores, Guantes e infinidad de artículos.

ABANICOS.—Se están recibiendo los últimos modelos de abanicos, de todas clases y tamaños.

PERFUMERIA.—Tanto Extranjera como del País, la Casa que presenta mayor surtido.

CONFECCIONES para Señora, Niños y Caballero.—Grandes existencias.—Se acaba de recibir de París los últimos modelos de Vestidos de Señora y Abrigos para la presente temporada.—Visiten los escaparates de esta CASA y se convencerán de que es la mejor surtida y la que presenta las últimas novedades.

ARTICULOS DE VIAJE.—Muebles, Bolsos, con y sin estuche, etc., etc.

Claudio Marcelo, 19

Córdoba

BALNEARIO DE TOLOX (MALAGA)

Manantial Azoado y Radioactivo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarros y asmáticos
Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y duchas nasales
Temporadas oficiales: del 1 de Mayo al 30 de Junio y del 1 de Septiembre al 31 de Octubre
Pídanse folletos al Administrador del Balneario
Se recomienda la FONDA DEL CAMPO por su higiene y proximidad al Balneario
Escrupulosa desinfección.—Correo.—Teléfono.—Capilla pública.

A las ocho de la tarde de aquel mismo día, y de la Iglesia de los Padres Trinitarios, salió la procesión del Cristo de la Expiración, bellísima escultura del celebrado imaginero Martínez Montañés.

También a esta procesión asistió la notabilísima Banda de música de la Legión, lo que hizo que el pueblo entero se trasladara al Llano del Convento y calles afluentes, ansioso de escuchar las bellas composiciones que habían de ejecutar los valientes legionarios.

Tras la imagen del venerado Cristo de la Expiración iba la Virgen de los Dolores, acompañada también de todos sus cofrades.

A la una de la madrugada aproximadamente entraban las imágenes en la Iglesia de donde salieron, haciéndose muy difícil el tránsito por el Llano del Convento y calles afluentes, por hallarse totalmente ocupadas de público.

Durante las noches del Sábado de Gloria y Domingo de Pascua, ha celebrado dos conciertos la celebrada Banda del Tercio en el Teatro del Duque de Rivas, que han constituido un triunfo más para los profesores que dirige el señor Córdoba-Samaniego.

Terminada su misión en esta localidad, salieron para su destino los notables músicos, de cuyo paso por esta ciudad guardaremos muy grato recuerdo.

El Corresponsal.

18 Abril 1927.

BACALAO LABRADOR, 1'35 kilo

ALMACENES DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS

(Antigua Sucursal de Manuel Casanova)

Espartería, sin número

Teléfono 322.—Servicio a domicilio

NOTICIAS MILITARES

De Ceuta

Procedente de Ceuta ha llegado a esta y se ha incorporado a su destino el teniente de Artillería don Ismael Rodríguez.

Guardia civil

Ha salido para la Rambla, punto al que ha sido destinado desde Cáceres, el teniente de la Guardia civil don Antonio Marín.

LA MEXICANA

GRAN CAPITAN, 11

CONFITERIA Y PASTELERIA

Bombones, Caramelos, Galletas, Chocolates, Tés, Azúcares y Cafés tostados.

—Se reciben encargos.—Servicio a domicilio.

Los espectáculos

TEATRO DUQUE DE RIVAS

«Divino Tesoro»

La compañía de Delgado Caro-Martínez-Tovar estrenó anoche la comedia de don Juan Ignacio Luca de Tena, titulada «Divino Tesoro».

María Rosa, morena y sevillana, se enamora a los veinte años de su cuñado, del marido de su hermana, padre de un retoñito que ha cumplido dos lustros.

María Rosa se aterra de su infame amor y huye con un inglés al país de las nieblas.

La fuga de María Rosa es conocida en la sociedad sevillana con la acritud que es de suponer. La loca, la casquivana, etcétera. Dicen, los más piadosos, que, al fin, en Londres, María Rosa se ha casado.

Años sobre el episodio y el cuñado de María Rosa se muere; se muere su hermana, se muere el inglés... Vive tan solo ella, con sus cuarenta años lozanos y el hijo de su hermana con sus veinticinco, amorosos y audaces...

María Rosa torna a Sevilla. Le tira su tierra; el sobrino se va a casar; quiere ser su madrina de boda.

Más ¡ay!—el sobrino, un vivo retrato de su padre, apasiona a la viuda; el sobrino—¡oh, coincidencia!—se había enamorado con arrebatado precoz a los diez años, en la más tierna infancia, de su hermosa tía. Las evocaciones les acercan, les empujan al abrazo fatal. La presunta madrina pasa a ser amante y el prometido de Lolilla deja a la novia

compuesta y sin él por gustar de un encendido sol de otoño.

Lolilla, la novia, que ha sospechado la verdad, le pide a María Rosa que se vaya, que la devuelva el amor de Javier...

María Rosa se va de nuevo; pero ahora sin un inglés y sin veinte años... Es posible que vuelva a los sesenta y un hijo de Javier y de Lolilla, que sea un vivo retrato de su padre y de su abuelo, a quienes tanto amó, la vuelva a apasionar. Pero, no; por eso haría falta un cuarto acto y «Divino Tesoro», como decimos más arriba, sólo consta de tres.

La interpretación dada a la obra, excelentísima, Julia Delgado Caro y Matilde A. Calvo hicieron un María Rosa y Lolilla muy humanas. Martínez Tovar encarnó un Joaquín muy justo. Salvador Sala muy entonado en su Javier.

El público aplaudió mucho al final de cada acto.

Para hoy se anuncia «Todo un hombre», adaptación de una novela de Unamuno por don Julio de Hoyos.

GRAN TEATRO

Estreno de «Lo que ellas quieren»

La Sevilla fatalista que sólo vive en la literatura de quienes no supieron ver en Sevilla otro ambiente más sano, desfiló por la nueva comedia de Federico Oliver que con el título de «Lo que ellas quieren», nos dió anoche a conocer la admirable compañía Díaz Artigas.

Solamente hay dos tipos en que se pueda concentrar la vista como verdicosos: el marqués de Tomares y el extorquero arruinado, en quien el autor refleja la historia de Minuto. Son personajes secundarios y tienen relieve de figuras centrales. En ellos, triunfa una vez más la pericia de Oliver al llevar al teatro seres reales.

«Lo que ellas quieren» es una obra de contrastes violentos, en las que el autor cuida mucho más del efecto teatral, para llegar al público, que de lo que pudiéramos llamar médula de la comedia.

No puede faltar, tratándose de una obra que quiere parecer de ambiente sevillano, la madrugada del Viernes Santo. No parece sino que todo lo que se puede suponer que sucede en Sevilla tiene que ocurrir en esa madrugada llena de encantos y desbordante de poesía, sobre la que han caído literatos de todas las categorías con saña digna de mejor empeño.

No queremos entrar en detalles, porque nunca acabaríamos el capítulo de las censuras. Cualquiera que conozca bien a Sevilla y vea «Lo que ellas quieren», verá que se trata de una obra de imaginación en la que no han podido ser logrados loables propósitos.

Josefina Díaz y Santiago Artigas nos mostraron una vez más las excelencias de su arte y fueron muy merecidas las atronadoras salvas de aplausos con que el público premió la labor de ambos. Las demás partes de la compañía no desmerecieron de las primeras figuras.

—Veilla.

Gacetillas

La Acción Católica de la Mujer

El jueves, día 21, a las cinco y media de la tarde, dará una conferencia en el salón de actos de la calle de Ambrosio de Morales, número 11, don José Molina.

Por la expresada Asociación se comunica a todas las señoras asociadas y a cuantas personas tengan gusto en asistir.

La Farmacia de la Linde

se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, 26 (frente a La Mutual Latina).

Natalicio

La señora doña Carmen Areales Rodríguez, digna esposa de nuestro estimado amigo don Rafael Díaz Lorenzo, ha dado a luz felizmente un niño.

Felicitemos al joven matrimonio por el natalicio de su primogénito.

Caída

En su domicilio, calle Abéjar, número 17, tuvo la desgracia de caer violentamente al suelo la niña de ocho años Angustias Espejo Peñalver. Como se quejaba la caída de agudos dolores, fue trasladada a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron la fractura del radio y cúbito por su tercio medio del lado izquierdo.

Calificaron el estado de Angustias de menos grave, pasando la misma, una vez que se le practicó la primera cura, a su domicilio.

«Córdoba Gráfica»

El número 61 de esta notable revista regional, correspondiente al día 15 del actual, corresponde el siguiente interesantísimo sumario:

Feria de la Salud.—El porvenir de nuestra fiesta grande, por Julifer.—Temas de actualidad.—El ferrocarril directo Córdoba-Puertollano, por el Hombre-Grís.—El llanto de la Virgen, por Esther López Valencia.—Jesús en el huerto de Gethsemani, por E. O. de S.—El jilguero de la Cruz, por Melchor Palau.—María al pie de la Cruz, por Gertrudis G. de Avellanada.—Entierro de Jesús, por F. R.—Noticias y otras amenidades.

Todas sus páginas van ilustradas profusamente con numerosos fotografías de asuntos de actualidad y de Semana Santa.

Este número de «Córdoba Gráfica» constituye un nuevo éxito editorial para su dirección, por su contenido literario y bello formato.

Convocatoria para operadores Radiotelegrafistas

Exámenes en Cádiz, en el mes de Agosto y en Cartagena, en Septiembre. Preparación sencilla, por don Francisco González Vidal, jefe de línea de Telégrafos, y don Antonio María de Rivero, Oficial de Telégrafos, con la cooperación de los demás Profesores de la Academia Cívico-Militar. Plaza de Santa Catalina, 7. Internado.

Un niño herido

El niño de diez años de edad Francisco Morales Ordóñez, agredió ayer en la calle del Tinte al de la misma edad Manuel Repullo Luque.

Este resultó con una herida leve en la cabeza de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

El Gofio "Natura"

es el mejor alimento. Venta Comestibles y Farmacias.

Por insultos

La vecina de esta capital Isabel Ogallar Piñas, domiciliada en la casa sin número de la calle de Alcaudete, ha sido denunciada por haber dirigido insultos a su vecina Pilar López Pérez.

—Asimismo Concepción López Torres, que habita en la casa sin número de la calle de Buenos Aires, ha sido puesta a la disposición del Juzgado municipal correspondiente, por haber dirigido insultos a Clementina Palacios Peña.

Dr. J. Maldonado

ESPECIALISTA

PARTOS Y MATRIZ

Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tarde.

Mármol de Bañuelos, 7. :. Teléfono 327. :. Córdoba

Mordida por un perro

En la barriada de la Electromecánica fue ayer mordida por un perro la niña de diez años de edad Elisa Gutiérrez Utinel.

Dicha niña resultó con una contusión y erosión en el muslo izquierdo, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Un niño maltratado

El joven de catorce años de edad Antonio Icardo Reyes, ha sido denunciado por haber maltratado al niño de doce años de edad Rafael Gómez-Camínero Valdeilla que habita en la casa número 6 de la calle del Tesoro.

Accidente del trabajo

En la fábrica denominada La Compañía sufrió ayer un accidente del trabajo el joven de diecisiete años de edad Emilio Reyes Castro.

Este resultó con una herida incisa en la parte interna del muslo izquierdo.

Fue asistido en la Casa de Socorro y después pasó a su domicilio calle del Hornillo, número 2.

Riña entre mujeres

Ayer, por la tarde, sostuvieron una reyerta en la barriada de los Olivos Borrachos dos mujeres.

Una de ellas llamada Rosario González Martínez, resultó con erosiones en diversas partes del cuerpo de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Saiz de Carlos

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boil 5 (antes Morillos). Teléfono 784

Plato del día: Filete de solomillo a la Villerois

Restaurant El Tourist'Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 206

Servicio esmerado y económico.—Encargos a domicilio y con prontitud.

Plato del día: Lengua con salsa picante

Restaurant "Los Luises"

San Nicolás, núm. 4.—Teléfono 8-8-4

Servicio esmerado a la carta y por cubiertos.

ANTONIO SALAMANCA

Plato del día: Sábalo en adobo.



Los dientes del niño de hoy,
limpios y cuidados con
PASTA DENS
serán los dientes fuertes y sanos
del hombre de mañana.

Tubo, 2 ptas. en toda España.
El impuesto del Timbre a cargo del comprador.

PERFUMERÍA GAL - MADRID

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid
Estancia del Rey Gustavo de Suecia
 Terminado el almuerzo íntimo celebrado en el Palacio, los Reyes de España marcharon a El Escorial acompañados de sus respectivos séquitos. Llegaron a dicha población a las tres de la tarde, siendo recibidos por las autoridades y el vecindario, que aclamó a los Soberanos.
 Los señores visitaron el Monasterio y los alrededores de El Escorial y a las seis de la tarde emprendieron el viaje de regreso a la Corte, adonde llegaron a las siete. Los Reyes tomaron el te y seguidamente se dirigieron al Salón del Trono, donde se verificó una recepción diplomática.
 A las nueve de la noche, en el comedor de gala del Palacio de Oriente, se celebró la comida oficial en honor del Rey Gustavo V.
 Después del banquete de ochenta y siete personas, se retiró a descansar el Rey y la Reina, con toda la familia real, excepto el príncipe de Asturias y el infante don Alfonso.
 Entre los comensales figuraban todos los ministros con sus respectivas señoras, el capitán general don Valeriano Bermejo, el capitán general de la Armada don Almirante Ardanaz y Berenguer, el ministro de Suecia con su esposa, el ministro de dicho país con la suya y los señores palatinos.
 Las cabezas de la mesa fueron ocupadas por el duque de Miranda y el conde de Maceda.
 La derecha de la Reina Victoria se la ocupó el Rey Gustavo.
 Don Alfonso XIII pronunció un discurso expresando la alegría que le produce la visita de Gustavo V, y terminó dando votos por la felicidad de los Reyes de Suecia y por el rápido restablecimiento de la Reina de dicho país.
 La Monarca sueca contestó al Soberano español agradeciendo el recibimiento que se le había dispensado.
 Después de esto ponía de relieve las cordiales relaciones que existen entre España y Suecia.
 Después de haber hallado a Don Alfonso completamente restablecido de su enfermedad que le ha aquejado y de haber brindado por la prosperidad del Rey y de toda la familia Real española.

El Rey de Suecia en las conversaciones que ha sostenido con las personas de la familia Real, ha expresado la satisfacción que le ha producido encontrarse en España, cuyo país visitó por primera vez hace cuarenta y nueve años. La notificación de la sentencia a los condenados por la intentona de la noche de San Juan.
 A las dos de la tarde, en automóvil, llegó a Prisiones militares el general don Francisco Franco, que había sido comisionado por el capitán general de la región para notificar la sentencia dictada por el Consejo Supremo de Guerra y Marina contra el coronel don Segundo García, teniente coronel Bermúdez de Castro, capitanes Galán y Perea y teniente Rubio.
 Uno por uno fueron llamados al despacho del gobernador de la Prisión y una vez que le fue leída la sentencia, la firmaron.
El marqués de Estella
 El próximo viernes regresará de Marruecos el jefe del Gobierno y el sábado marchará a Sevilla acompañando al Rey.
Quiñones de León
 En el sudexpreso de Hendaya emprendió el viaje de regreso a París el señor Quiñones de León, que fue despedido por el conde de Jordana, el señor Espinosa de los Monteros y varios amigos particulares.
 El director de Colonias y Marruecos dijo a los periodistas que el próximo viernes se reunirá en París el pleno de las dos delegaciones que entienden en el asunto referente al Estatuto de Tánger.
El problema hullero
 La instancia presentada por la Hullera Nacional en solicitud de que fuera prorrogado el Real decreto de 27 de Febrero del año anterior, que establece medidas que aseguran el consumo de la producción nacional de carbones, ha sido tomada en consideración por el Gobierno.
 En breve se dispondrá la prórroga de dicha disposición hasta fin de año y se establecerán aquellas variaciones adjetivas que se estimen convenientes para la mejor aplicación de dicho decreto.
J. VIOLA UNICO OPTICO - EN CORDOBA -
 Buen surtido de gafas, lentes, barómetros, termómetros, brújulas, etc.
 Conde de Cárdenas, 23 (antes Letrados)

PROVINCIAS
Sevilla
 La segunda de feria
 Sevilla.—Con buena entrada se ha celebrado la segunda corrida de feria. En el paseo fue pitado Posada. Lidiaron reses de Villamarta que fueron mansas y desiguales. El quinto bicho fue foguero.
 Marcial Landa veroniqueó ceñido a su primer enemigo y hizo buenos quites, siendo aplaudido.
 Después colocó tres pares de banderillas de poder a poder.
 Muleteó tranquilo y valiente para dos pinchazos, quedándose el bicho, media estocada y un descabello después de varios intentos. La faena se hizo pesada y el diestro recibió un aviso.
 Al segundo, después de muletear solamente, lo mató de un pinchazo, una estocada alta y un descabello. (Palmas).
 Posada lanzó embarullado a su primero. Muleteó mediano, perdiendo los avíos en varias ocasiones, y acabó con la vida del bicho de una estocada tendida y un descabello al tercer golpe. (Bronca).
 En su segundo muleteó desconfiado para dos pinchazos entrando mal y varios descabellos. (Pitos).
 Rayito lanzó vistoso a su primero. Con la muleta estuvo valiente y adornado, sobresaliendo en la faena varios naturales, para un pinchazo bueno y una estocada superior. (Ovación y vuelta al ruedo).
 A su segundo lo muleteó con inteligencia y lo mandó al desolladero de un pinchazo y media estocada delantera. (Palmas).
Un momento
 Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.
Cádiz
 La próxima visita de los Reyes
 Cádiz.—Los Reyes, durante su estancia en esta capital, visitarán el buque en construcción «Sebastián Elcano».
 Una protesta de los armadores de buques pesqueros
 Cádiz.—Los armadores de buques pesqueros han celebrado una asamblea para tratar de la difícil situación que les ha creado el establecimiento de un nuevo impuesto municipal por el reconocimiento sanitario del pescado.
 Se acordó elevar una respetuosa protesta al Gobierno contra el citado impuesto y solicitar del gobernador civil de la provincia que ordene la supresión de la vigencia del mismo.
FIGURINES para la próxima temporada. Albums para labores y ropa blanca. Extenso surtido. Precios baratísimos.—Papelería EL GATO NEGRO. Conde Cárdenas, 17.
Barcelona
 Naufragio de varias embarcaciones pesqueras
 Barcelona.—Reina fortísimo temporal. Numerosas embarcaciones pesqueras han naufragado, siendo las pérdidas de bastante consideración.
 El mar presenta imponente aspecto.
 Don Francisco Bergamín
 Barcelona.—Ha llegado a esta capital el eximio conservador don Francisco Bergamín, el cual estuvo conferenciando con el presidente de la Audiencia.
 Un cochecito tirado por un avestruz
 Barcelona.—Ha llamado la atención de las personas que paseaban por las calles céntricas la presencia de un cochecito que iba tirado por un avestruz de unos dos metros de altura.
 Ulloa sigue afirmando que Cristóbal Colón era catalán
 Barcelona.—«La Publicidad» publica el resultado de una nueva entrevista celebrada por su corresponsal en París con el profesor peruano Ulloa, quien insiste en afirmar que el descubridor de América era catalán.
 Dice el mencionado profesor que tiene tantas pruebas de que Colón era catalán, que no le asalta el temor de entablar una polémica con quien lo desee acerca de dicho extremo.
 En la semana próxima, el señor Ulloa dará una conferencia en la Sociedad

Caballero, de fresco de estambre de lana
TRAJES — y de todas clases —
 Como en la Sección que tiene "EL METRO"
 Pase V. por estas casas y verá gran surtido, buenos artículos y precios de su conveniencia.
Mármol de Bañuelos, 2
Sucursales: San Agustín, 30 || Próxima a inaugurarse la de Deanes, 29 y 31 || CONCEPCION, 28 Y 30

Geográfica de París acerca de tan debatido asunto.
 Ha anunciado que en breve publicará una obra en la que demuestra con documentos que no dejan lugar a dudas, que Colón era catalán.
El Congreso de odontología
 Barcelona.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso de odontología.
 Hoy los congresistas realizarán una excursión a Monserrat.
Sentencia absolutoria
 Barcelona.—La Sección cuarta de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra el exalcalde de Igualada Amadeo Viosca, quien fue procesado por el delito de tentativa de malversación de fondos.
Lérida
 Una mujer herida
 Lérida.—La vendedora Pastora Ibars, que tiene un puesto de carne en el mercado, observó que un perro se llevaba un trozo y le tiró con un cuchillo, con tan mala suerte que el arma se le clavó en un pie a una mujer llamada Bautista Ferrer.
 Esta intentó quitarse el cuchillo, pero no se fijó que era de dos filos y al tirar de él se produjo dos extensas cortaduras en la mano derecha.
Jaén
 Don José Yanguas
 Linares.—Ha marchado a Madrid el ministro de Estado don José Yanguas quien en representación de las fuerzas vivas de la localidad hará entrega al conde de Guadalquivir de un pliego conteniendo las bases que han de servir para la solución del problema minero.
Aviso importante
 El «Hotel de España y Francia», que cuenta con servicio abundante y magnífico, sirve banquetes en Córdoba y su provincia a precios muy económicos.
Oviedo
 Muerte de un banquero
 Oviedo.—En Lugones ha fallecido el banquero don José Tarter, conde de Santa Bárbara de Lugones.
 El cadáver fue traído a esta capital y depositado en el salón de actos de la Diputación provincial, que fue convertido en capilla ardiente.
 Hoy se verificará el entierro, que promete ser una gran manifestación de duelo.
Málaga
 Un hombre gravemente herido de un tiro
 Málaga.—En Colmenar riñeron los vecinos Juan Fernández, de cuarenta y ocho años, y Juan Molina, de veintiséis.
 El primero hizo un disparo de revólver contra su contrincante, produciéndole una herida grave en la cabeza.
 Parece que Juan Molina sostenía relaciones con una hija del agresor y que al hacerle ésta algunas preguntas acerca de determinados hechos, hubo de contestarle desabridamente, surgiendo entonces la cuestión.
La princesa Beatriz de Batemberg
 Málaga.—Según noticias oficiales, el próximo sábado marchará a Gibraltar la princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria.
 En el mencionado puerto embarcará para emprender el viaje de regreso a Londres.
Lagarito continúa mejorando
 Málaga.—El matador de toros Lagarito pasó la noche muy tranquilo y durmió con sueño reparador.
 No tiene fiebre.
 Se considera alejado el peligro de que surja la peritonitis y los médicos creen que de no sobrevenir algún retroceso, Lagarito tardará en curar unos veinticinco días.

OJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. EN C.)
 Fabricantes de Joyería y Platería Artística - Casa fundada en 1808 -
 Oficinas, Establecimientos y Taller: CONCEPCION, números 33 al 37
 Sucursal: JOYERIA MODERNA. :: GONDOMAR :: Córdoba
 Gran stok en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO
 Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

TRIBUNALES
Juicios para mañana
 La Sección primera de esta Audiencia verá mañana en juicio oral y público la causa seguida en el Juzgado de la Izquierda de esta capital, por atentado, contra Antonio Ruiz Ayala.
 De la defensa del procesado está encargado el abogado señor Baqueriu y ostará la representación pública el procurador señor la Cerda.
 En igual Sala se efectuará la vista de una causa procedente del Juzgado de la Izquierda, por robo, contra Manuel Espejo Castro y otros.
 Defendá a los procesados los abogados señores Espina, Velasco, Hidalgo y Pavón y ostará la representación pública el procurador señor Arévalo.
 En la sección segunda se verificará la causa procedente del Juzgado de Aguilar, por infracción de la ley de caza, contra Francisco Pozo Escalera.
 En defensa del procesado actuará el abogado señor Velasco y de la representación está encargado el procurador señor la Cerda.
 En la misma Sala se verá la causa incoada en el Juzgado de Fuente Obejuna, por malversación, contra Cristóbal Rodríguez y otros.
 Serán defendidos por los abogados señores Hidalgo, Torrellas, Mancebo y Barrios y estarán representados por el procurador señor Ramírez.
Sentencias
 La Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Aguilar, por hurto, contra Juan Sánchez y Antonio Cesano.
 Se le condena a 125 pesetas de multa a cada uno.

SECCION RELIGIOSA
SANTO DEL DIA
 Hoy: Santa Inés de Monte Pulciano, virgen.
 —Mañana: El Patrocinio de San José y San Anselmo, obispo y doctor.
JUBILEO CIRCULAR
 Hoy y mañana en la parroquia de San Nicolás, a intención de los Excmos. Sres. Condes de Casillas de Velasco, en sufragio por sus difuntos.
 EN SAN NICOLAS
 Hoy, a las siete de la tarde, quinto día de la solemne novena a San Francisco de Paula, en la que predicará el R. P. Sabino de Jesús, C. D.
 EN EL SANTUARIO DE LINARES
 Mañana quinto día de la solemne novena en honor de la Purísima Concepción de Linares. A las diez y media de la mañana se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa y a continuación el santo Rosario, letanía, coplas, terminando con una solemne Salve.
Abogado, Agricultor, Comerciante, Industrial, Empleado, Propietario o Negociante, y quiere vivir al tanto del movimiento progresivo de su época, SUSCRIBASE a la GUIA GENERAL ILUSTRADA DE CORDOBA Y SU PROVINCIA, y le proporcionará el medio de conseguir el mejoramiento de su posición o desarrollo de sus negocios.
 30 céntimos cuaderno en la imprenta «La Verdad», Librería, 24.—Córdoba.

VENTA DE MUEBLES
 Se venden todas las existencias de muebles del almacén de Enrique Molina, a precios económicos, a la vez que se ofrece al público para toda clase de objetos, lo mismo en muebles de lujo que sencillos.
Frez Galdós, 1, (esquina a Gran Capitán)

GRAMOLAS, GRAMÓFONOS GRAN SURTIDO EN DISCOS

LA VOZ DE SU AMO
 Instrumentos para Banda y Orquesta
 Música Impresa, Rollos de todas las marcas para Autopiano
 Bicicletas de la renombrada marca "RACING"
 Venta al contado y a plazos.—FELIPE JIMENEZ Y JIMENEZ
AVENIDA DE AMERICA (FRENTE A LA ESTACION)

EVENTO MARAVILLOSO, 1921
 Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier otro tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarlos exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinbock, Regina, 3. Sevilla.

Los rudos martillazos
 del forjador dan al durísimo acero la forma deseada. Así también debe usted forjar su ánimo combatiendo el decaimiento, la depresión nerviosa, el histerismo, la neurastenia y cuantas enfermedades proceden de la debilidad.
HIPOFOSFITOS SALUD
 Este reconstituyente, rico en vitaminas y generador de fuerzas, devuelve rápidamente la vitalidad a la sangre y las energías mentales.
 Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

GRAMOLAS
 — Ultimos modelos reformados. Audición perfecta —
GRAMÓFONOS de viaje. Forma maleta
 VEA nuestra Exposición de los célebres aparatos
DECCA
 — COLECCIONES DE DISCOS A PLAZOS —
 Catálogos gratis.—Grandes existencias de ballabas. Flamenco—Banda—Opera, etc.
PIAZZA HERMANOS
 SUCURSAL A CARRO WJUDA DE MARTINEZ RUCKER
 Claudio Marcelo, 13—Córdoba



INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE, CORDOBA
 Bajo la dirección técnica del Inspector de Sanidad de la Provincia
 Representación oficial del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII
 Diploma de honor en la Exposición de Medicina e Higiene de Madrid del 1919 y Gran premio en la de Sevilla de 1924
LABORATORIO: Secciones de Bacteriología, Química y Veterinaria.
 Calle de Alfonso XIII (Oficina del Gobierno Civil) número 18.—Teléfono número 95.
 DE 10 A 1 DE LA MAÑANA Y DE 5 A 8 DE LA TARDE
Servicio de desinfección: Campo Santo de los Mártires.—Teléfono 371.—Servicio permanente
 Análisis higiénicos, químicos, histológicos y bacteriológicos de aguas, aceites, vinos, leches, tierras minerales y abonos, medicamentos, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores parásitos, productos metalúrgicos, comerciales e industriales de todas clases. Suero—diagnóstico de fiebre tifoidal, paratífida, fiebre de Malta, etc. Reacciones de Wassermann, Lange, coloidales, etc.
 Fabricación de toda clase de Autovacunas.—Tratamientos antibióticos, Pasteur, Hoyer, etc.—Servicio automóvil de desinfección y desinfectación a domicilio.—Desinfección de viviendas, almacenes, retablos, etc.—Ambulancia automóvil con camillas para el transporte de enfermos dentro de la capital y de la provincia.
 Cursos prácticos de Epidemiología, etc., para Médicos, Farmacéuticos y Veterinarios.
NOTA IMPORTANTE.—Los certificados que expide del resultado de sus análisis este Instituto tienen carácter y validez oficial.

Representante activo
 y relacionado necesita para la provincia de Córdoba casa importante de Maquinaria y Ferrería con almacén en Sevilla. Escriban con detalles a apartado 180, Sevilla.

Compre V. mañana
 los calcetines niño en el establecimiento de Alfonso Tirado, donde encontrará un buen surtido y precios verdaderamente de ocasión.
 Tanto dicho artículo como las medias de hilo y seda para señora son la especialidad de esta casa y, por lo tanto, se venden a precios baratísimos y se tienen los mejores surtidos.
ALFONSO XIII y DIEGO LEÓN

LABRADORES!
 Para la próxima Feria tengo dispuesto un gran surtido en carros, carretas, volquetes y maderas preparadas para su construcción, mazas, rayos, pinas, limones, tiros y otras. Rafael Gómez Hidalgo, Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.

Gran Almacén de Cerveza EL MEDITERRANEO
 REALEJO, 66.—TELÉFONO 312
 Deseoso el concesionario de esta acreditada cerveza, premiada en varias importantes exposiciones, de dar gran facilidad a los consumidores para su adquisición, ha establecido la venta por litros, de esta, al precio de UNA PESETA cada uno y cinco pesetas la docena de botellas sin casco.
Bodegas Déguez.—Calle Realejo, 66

Camión cinco toneladas. Semi-nuevo, propio para casa comercial o empresa de transportes, se vende. Almacén de Calzonales.—Avenida de Cervantes, 24 Valentín García del Campo.—Córdoba

BIDONES DE OCASION
 de chapa galvanizada, varias medidas. Muy baratos. Apartado 1.240. Madrid.

Clinica de enfermedades de los ojos
 DEL LICENCIADO
Gutiérrez Sisternes
 Consulta de número por oposición de la BENEFICENCIA PROVINCIAL ALFONSO XIII, 53, (antes Liceo) Horas de consulta: De 1 a 4 de la tarde.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
 HORAS DE CONSULTA: DE 1 A 5
 CALLE JESÚS MARÍA, NÚM. 4

ANTONIO DE LA TORRE VENZALA SAN JOSÉ
 Fábrica de somniers y muebles
LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Jesús María, n.º 1, Córdoba

PEDID Habanos
 Romeo y Julieta y María Guerrero

Mantecas Lorenzana de «La Manteca»
 La manteca extra fina LORENZANA, compite con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba. Representación, casa Pozo, Reloj, 1.

Para comprar tijeras, navajas y cuchillos de buena calidad y a precios baratos tendrá que ir a la ferretería de la calle María Cristina, número 19.
 Cubiertos y batería de cocina de todas clases.

Realización
 Por traslado se liquidan, a precio de costo, las existencias del Almacén de Coloniales situado en la calle Conde Torres Cabrera, sin número (esquina a la plaza de Colón).—Servicio a domicilio.

PACO
 Peluquero de señoras. Servicio a domicilio desde 3 pesetas.—Para avisos, Caño, 38.

EL SEÑOR
Don Joaquín Trigo León
 Falleció en Sevilla el día 22 de Abril de 1921
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.
 Su esposa y familia ruegan a sus amigos que lo encomienden a Dios. Todas las misas rezadas, la solemne a las nueve y el ejercicio vespertino a las seis, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, el jueves 21 del corriente, serán aplicados en sufragio por su alma.
 Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

Proprietarios: Vinda é Hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-MADRID

**Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas**

MOTORES ELLWE

DIESEL SIMPLIFICADO

Fabricado por la A. B. SVENSKA MASKINVERKEN (Sodertälje-Suecia)

De arranque en frío instantáneo
Fácil manejo. Seguro funcionamiento.
Mecanismo perfecto. Reducido consumo, garantizándolo como máximo de 200 a 215 gramos por caballo y hora.

Pasan de 150 las instalaciones hechas en Andalucía solamente y de 500 en toda España.-Pidan detalles.

Representante para la provincia de Córdoba:
VICENTE MOYANO
PUENTE-GENIL
AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA:
Talleres Aco, S.A.
Picavía, núm. 1 (La Coruña)
Entregas inmediatas.-Facilidades de pago

Alegre despertar.



El biberón Nestlé conteniendo esta pura y rica leche asegura la salud del niño evitando continuos sobresaltos. Es lo único que sustituye al pecho de la madre.

'Leche condensada La Lechera'

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Loyolana, 41-Barcelona

La clientela agradecida propaga al



Amigo DEBIL tome **Elixir CALLOL**

Avienta el APETITO y las FUERZAS debilitadas

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cámpelo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo lamen y lo dan a sus familias

Corsetería Madrileña

Especialidad en Corsés-Fajas. - Fajas. - Corsés rectos para cuerpos defectuosos



LIBRERIA 14 : , CORDOBA

Hijo Sucesor A. Colinet Avenida Medina Azahara, 10. Teléfono núm. 499.- Córdoba.

Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.-Bidones para el transporte.-Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinar aceites.-Utensilios para la leche.

Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro galvanizado y plomo.-Radiadores para automóviles, faros y guarda-barras.-Chapado.-Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.-Canales, bajantes, etc.

Reparaciones.-Presupuestos gratis.-Única fábrica que importa todos los materiales directamente de Liverpool y Manchester (Inglaterra).

AU CORSET FRANÇAIS

Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientro o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno.-Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.

Alfonso XIII, 38.-Telf.º 92.-Córdoba

MUEBLES

Ruego a usted que lea con detenimiento este anuncio y se alegrará de ello después.

Usted ha de necesitar MUEBLES. Por esto debe visitar esta casa y no será tiempo perdido.

Los muebles que le ofrezco estoy seguro que han de agradarle, pues a más de la irrefragable construcción de todos ellos, sus precios están fuera de toda competencia.

Espartería 16.-Córdoba

VENTA

Se vende una prensa para tirar carteles. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

AMPLIO LOCAL

dividido, con 2 puertas metálicas a la calle, más su estantería y mostrador, se arrienda en la calle Real, 66, para dedicarlo a establecimiento de calzado o para una tienda de muebles.

Informarán en el despacho de la bodega de dicha casa.

ROTULOS DE ESMALTE

De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios.

Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón. Calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se arrienda un hermoso local, con vivienda o sin ella, para establecimiento u oficinas, en la calle San Felipe, 11. Para traer en la misma casa.

Se arrienda la casa de nueva construcción en la calle Concepción, 34, compuesta de dos pisos independientes, con instalación de luz y agua; planta baja con amplio local a la citada calle, propio para comercio o exposición, y dos locales más, independientes, a la calle de Uceda. Horas de verlo de 12 mañana a 7 tarde. Para tratar, calle Santa María de Gracia, núm. 103.

Se vende muy barato el kiosco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás. Razón en la Confitería de La Perla, calle Gondomar.

Se venden las ventanas de hierro con sus correspondientes puertas de cristales de madera y otras de persianas procedentes de la reforma de las indicadas casas. Razón, Concepción, 33.

VENTA Se venden una puerta de cristales y un cierre de ventanilla para un establecimiento. Razón, calle Morera, 15.

SE ARRIENDA desde el día el piso 2.º de la casa núm. 7 calle Eduardado Dato (antes Madera Alta). Puede verse de 4 a 6.

Se vende. Un coche Manola, vestidura piel, cierre cristales biselados. Otro coche Jardinería, los dos en buenas condiciones de precio y casi nuevos. Para tratar, Concepción, 33. Córdoba.

CARROS DE PAJA

de más de cien arrobas. Pedidos a Rafael Gavilán Morisco. Mayor de San Lorenzo, 196. Teléfono 37.

SE ARRIENDA Desde San Juan próximo, la casa calle Duque Hornachuelos, 2, esquina con puerta a la de Conde de Cárdenas, antigua casa de comercio de don Nicolás Guirao. Darán razón en Fernando Colón, 17 (antes Centia).

Se necesita portera, madre e hija o dos hermanas. San Fernando, 181. Intil presentarse sin buenas recomendaciones.

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas muy bien situados y rodeados de edificaciones. Proximas a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Cordobesa.

TRACTOR «Cietras» de 14-22 HP. usado se vende a toda prueba, con arado bisarco. José Ruano. Gran Capitán, 31.

Establecimiento de Bebidas

Por no poderlo atender su dueño, por motivos de salud, se traspasa un establecimiento de bebidas bien situado, en buen local y con espaciosas casa habitación. A ser preciso, se dan facilidades para el pago. Informará, doña Ana María Lozano, Moriscos, 4.

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSABLES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas. 1'00 línea.
Gacetiila y Anuncio entre gacetiilas.	0'50
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45
» en «Avisos útiles».	0'40
» corriente.	0'35
En 2.ª »	
Anuncio intercalado en la Información telegráfica.	0'60
» corriente.	0'25
En 3.ª »	
	0'10

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80; y para la 4.ª plana, 0'50.

Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA

Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente

En 1.ª plana.	Ptas. 100 cada día
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	80
Encabezando las dos últimas columnas.	60
Al pie de la plana.	40
En 2.ª »	
En el lugar que permita la composición de la misma.	40
En 3.ª »	
En el lugar que permita la composición de la misma.	15

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.

BONIFICACIONES.—Por la esquila mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.

Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan solo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"

Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada.

BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor. —El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.

El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 ptas. línea.

Ptas. 2'50 cada día

TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, al ancho de una columna (62 milímetros).
MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlos en día fijo, aunque se procurará hacerlo.